

“在园里不出门,石榴就能卖光”

双泉镇生态农业让村民走上致富路

本报通讯员 熊桂霞 石瑶

长清区双泉镇,一个曾经交通闭塞,位置偏远的秃岭山乡,坚持数十年如一日的挥汗如雨,植树造林,种花接木,兴修水利,打造生态农业……如今已成了山清水秀,绿树成荫,林果茂密,环境宜人的北方江南小镇,不仅赢得社会的广泛赞誉,成为省级重要的乡村旅游目的地,更让当地群众赚了个盆满钵满。2012年至今,双泉镇先后被评为“省级生态镇”、“省级文明镇”、“全国美丽乡村创建试点镇”、“山东省旅游强镇”、“山东省最美风情小镇”……

“2011年,书堂峪西山上只种着一些杨柳树和松树,一些地块都荒着,镇里鼓励村民退耕还林还果,还免费发放核桃苗木。我和老伴听说有这等好事,一下子承包了50亩荒山,在保护好原生态林的同时,空闲的地方全部种上了核桃树。这几年因为管理周到,我们老两口精心伺候这些树,2014大部分树株都结了核桃。2015年又赶上丰收了,我的核桃收了3000多斤,因镇里给的是品种优质的嫁接苗,核桃长得个大皮薄,别人家的核桃10块钱一斤,我的卖到了12块钱一斤,光核桃就卖了4万多块钱。我俩在地里摸爬了半辈子,都60岁人了,还能比年轻人外出打工挣得多。”说起自家的核桃大丰收,双泉镇书堂峪村村民刘庆军的脸上写着满满的幸福。

双泉镇东坦村村支部书记



双泉镇每年一度的石榴节吸引大批游客前来采摘(资料片)。

李文胜说起村里这些年的大变化,更是欣喜。他说:“几年前,俺村里到处都是垃圾堆,是全镇最窝囊的一个村,村里不干净,老鼠到处都是。从2012年开始,镇里统一规划种植油菜花,把东坦村作为核心区,这下子俺村来了个翻天覆地的大变化。村两委干部带着村民天天扫街,清理垃圾,路灯亮起来了,街道干净了,山上的油菜花长得喜人的很,每年春光俺村就能接待游客10多万。2015年,村里在赏花园区建了停车场,仅停车费就收入了3万多,村里也年年有集体收入了,以后能够多给村里的父老乡亲办事了。”

五眼井村是双泉镇的长寿村,该村村民杨仁利家的10多亩石榴树,都是30年以上的大果树。过去,每当石榴丰收,杨仁利都开着拖拉机拉着70岁的老母亲到城区的早市上卖石榴,每天很辛苦,来回路上上一哆嗦,石榴有些都碰得不新鲜了,也卖不上好价钱。但从2013年开始,双泉镇开始举办各类赏花园、采摘节,五眼井村成了旅游村,杨仁利家的石榴居然成了抢手货。每年不等石榴成熟,城里的客人就抢先预订,现摘现卖,10块钱一斤。杨仁利的老母亲说,“在园里不出门,石榴都卖光了,比原来拉着上城里出摊可享福

多了”。近年来,双泉镇把生态农业、乡村旅游当成富民强镇的重头戏,“生态水镇”、“魅力水乡”成为游客的贴心念想。该镇投资两亿多元完善基础设施建设,修建了300多公里的旅游路,把赏花园、采摘园连接成一个旅游网络;产业结构调整,退耕还林还果,发展优质核桃6.5万亩,规划建设了几大特色农业园区:油菜赏花园12600亩,牡丹园15000亩,石榴园1200亩,马西蜜桃园1000亩,樱桃园1000亩,野酸梅园1200亩,柳新农业园区新发展红肉苹果1000亩……



文艺下乡 送温暖

近日,长清幸福健康大家庭成员来到长清区五峰山街道宋村,为当地村民表演了精彩的节目,并送去新年的祝福。
本报记者 张帅 摄影报道

文昌街道: 开展“三诺”惠民活动



近年来,文昌街道办事处深入开展“三诺”惠民活动,建立完善“为民办实事工作台账”制度,一系列惠民措施落到实处,优化了基层党建工作模式,激发了基层党组织和党员的动力和活力。

2015年,该街道大柿子园社区组建了小区物业管理;西关村更换了变压器,整修了1000米供电线路;陈庄村修建排水沟1600米,进行了全村道路硬化、绿化;后三村开放了老年活动室,为村路统一安装了路灯;水泉村进行了电网改造,与驾校合作盘活了村内荒山荒坡……文昌街道各村居为民办实事项目涉及到百姓生活的方方面面,得到群众的广泛好评。图为文昌街道办专业人员为辖区村民示范新引进的移栽机。

本报通讯员 亓航 摄影报道

平安街道: 人大代表评查信访积案

本报1月7日讯(通讯员 陈萍 张乔) 为提高信访事项处置公信力,依法维护群众合法权益,从机制上解决久拖不决的信访难题,近日,平安街道邀请部分人大代表对“褚宗斌”信访案件进行评查。

会上,首先由大刘管理区书记韩宗兴向大家介绍了褚宗斌信访案件的基本情况,近年来街道和村里为解决此事所做的大量工作以及案件的最后处理结果。随后,信访人又亲自向人大代表做了事件陈述。最后,参会的人大代表对此信访案件的处理结果进行了评议,认为案件处理到位,定性正确,并提出了许多中肯的意见和建议。据悉,这是平安街道首次邀请人大代表参与信访评查工作,增强了信访案件办理的透明度和公开度,维护了案件办理结果的公平性和权威性。

供电人员入户查隐患

本报1月7日讯(通讯员 刘国香) 近期气温骤降,居民用电负荷增加。为保证辖区居民用电安全,日前,国网长清区供电公司组织维修人员深入居民家中,检查、维护供电设备,纠正私拉乱接、超负荷用电等违规行为;发现老化、有漏电隐患的供电线路,维修人员告知用户及时更换;帮助老弱病残用户更换漏电保护器、进户线,消除用电隐患,为居民温暖过冬提供电力保障。

汽车维修之路

我们一路陪伴

汽车维修找帅哥靓车

电话: 13791117599

053166583878

